



读者至上
星期二
2023年11月7日
农历癸卯年九月廿四
今日8版
国内统一连续出版物号CN 51-0072
邮发代号61-41
发行热线:028-86754267

西南商报



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4810 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑 胡斌

习近平向第六届中国国际进口博览会致信

新华社北京 11 月 5 日电 11 月 5 日,国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出,2018 年以来,进博会成功举办五届,依托中国大市场优势,发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作

平台功能,对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。

习近平强调,当前,世界经济复苏动力不足,需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇,将坚定推进高水平开放,持续推动

经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能,以中国新发展为世界提供新机遇;充分发挥推动高水平开放的平台作用,让中国大市场成为世界共享的大市场;更好提

供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕,主题为“新时代,共享未来”,由商务部和上海市人民政府主办。

“习近平主席致信让我们感受到中国推进高水平开放的坚定决心” ——来自第六届进博会参展跨国企业和与会嘉宾的心声

11 月 5 日,国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信,在参展跨国企业和与会嘉宾中引发热烈反响。

他们表示,习近平主席致信充分肯定了进博会的重要作用,从中感受到中国坚定推进高水平开放、与世界共享发展机遇的决心,也增强了在华外资企业深耕中国市场、实现互利共赢的信心。

坚定推进高水平开放——“让中国大市场成为世界共享的大市场”

从跨国大公司到家族小企业,从亚洲腹地到非洲之角,来自 154 个国家、地区和国际组织的来宾齐聚本届进博会,企业参展数量和展览面积再创新高。

习近平主席在致信中充分肯定了进博会的重要作用,指出进博会“对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献”,澳大利亚贸易旅游部长法雷尔对此深有感触。法雷尔表示,进博会是澳大利亚企业展示商品的绝佳机会,为促进澳中贸易搭建了桥梁,帮助更多澳大利亚商品走进中国市场。

作为世界上第一个以进口为主题的国家级展会,进博会已成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品。

作为进博“老友”,宜家中国总裁兼首席执行官官德安泽表示,宜家非常认同进博会在推动开放、交流和合作中所扮演的重要角色,积极利用这一平台发布新产品、新技术、新实践。“我们今年以‘美好未来 共同组装’为主题参展,希望与各方共创繁荣的未来。”

5 日下午,美国陶氏公司与震坤行工业超市(上海)有限公司签署了价值 3 亿美元的合作备忘录,成为本届进博会上海市交易团的“首日首单”签约。

“进博会已成为我们面向中国和亚太区市场展示最新创新技术的‘一站式’平台,体现了对中国市场的长期承诺。”陶氏公司亚太区总裁谢佩君说,陶氏今年展示

了近 50 种创新的材料科学解决方案,其中 11 种为全球、亚太或中国首发。

开放是人类文明进步的重要动力。习近平主席在致信中提出“充分发挥推动高水平开放的平台作用,让中国大市场成为世界共享的大市场”,这让瓦里安医疗全球资深副总裁兼大中华区总裁张晓倍感振奋。

张晓说,今年是瓦里安进入中国市场 40 周年。“习近平主席致信让我们感受到中国推进高水平开放的坚定决心,未来我们将携手合作伙伴推动更多新技术在中国落地,让全球更多患者受益。”

今年是中国改革开放 45 周年。45 年来,不管世界风云如何变化,中国对外开放的大门越开越大,开放的广度、深度不断拓展。

习近平主席在致信中重申中国“将坚定推进高水平开放”,赢得与会嘉宾的广泛认同。出席开幕式的联合国贸发会议秘书长格林斯潘表示,开放不仅要消除贸易壁垒,也要保持开放心态,推动人文交流,进博会正是这样一个交流互鉴的平台。

加快构建新发展格局——“以中国新发展为世界提供新机遇”

作为构建新发展格局的窗口,进博会是“链接”国内国际双循环的重要平台。习近平主席在致信中指出,“希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能”,重申了与世界共享中国发展新机遇的坚定决心。

“习近平主席在致信中指出,‘中国将始终是世界发展的重要机遇’。这让我们感到莫大的鼓舞。”毕马威中国及亚太区主席陶匡淳说,进博会为世界创造了更多互利共赢的机会,有力提振了全球经济发展信心。连续参展进博会,毕马威也在构建新发展格局过程中进一步融入中国市场,找到了新的投资机遇。

中国大市场,世界大机遇。预测显示,未来五年,中国货物、服务贸易进出口额

有望累计超过 32 万亿美元、5 万亿美元,市场需求潜力巨大。

连续六年参加进博会,施耐德电气执行副总裁尹正深刻感受到进博会平台不断放大的溢出效应。尹正说,习近平主席在致信中再次提出“以中国新发展为世界提供新机遇”,为在华外资企业发展增强了信心。施耐德电气有信心深度融入中国新发展格局,加强中国研发中心建设,为中国用户提供更多绿色创新产品及数字化解决方案。

前五届进博会,首发新产品、新技术、新服务约 2000 项,累计意向成交额近 3500 亿美元。本届进博会,将有超 400 项新产品、新技术、新服务集中亮相。

“习近平主席的致信更加坚定了我们深耕中国市场、加大在华投资的信心。”达能中国、北亚及大洋洲总裁谢伟博表示,参展进博会让达能看到了中国消费市场升级带来的新机遇。截至目前,达能已有近百款新品在中国市场落地,多项中国本土研究成果从上海走进市场,走向世界。

在高水平开放中创造更多新机遇。本届进博会增加了一项通关便利新举措:扩大参展展品范围,在评估确认风险可控的前提下,允许无动植物疫情流行国家(地区)未获检疫准入的动植物产品、食品,经特准审批后入境参展。

“得益于这一新政策,阿富汗的石榴首次亮相进博会。”阿富汗毕拉禄贸易有限公司创始人阿里·法伊兹表示,希望通过进博会平台把阿富汗石榴引入中国市场,这将让阿富汗石榴产区的农民从中受益,改善生活现状。

推动构建开放型世界经济——“让合作共赢惠及世界”

放眼当今世界,百年未有之大变局加速演进,世界经济复苏动力不足,经济全球化正遭遇逆流,需要各国同舟共济、共谋发展。

西门子全球执行副总裁肖松表示,在全球经济充满不确定性的当下,习近平主席的致信传递出中国积极推进高水平对外开放的鲜明态度,让世界看到了中国共享市场机遇、共促繁荣发展的胸怀与自信。

力拓集团首席执行官石道成表示,中国一直致力于建设开放型世界经济,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的现代化。作为全球第二大经济体,中国坚持通过全球贸易促进世界经济发展,力拓希望持续参与其中。

在致信中,习近平主席表示,希望进博会“更好提供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界”。

安永大中华区业务主管合伙人毕舜杰表示,今年恰逢共建“一带一路”倡议提出十周年,进博会以更高效率的资源配置,共同书写互联互通的合作故事,为世界经济复苏和全球发展繁荣作出更大贡献。安永将以进博会为平台,以共建“一带一路”为纽带,凭借全球网络优势,积极凝聚国际发展共识。

在全球化深入发展的今天,包容普惠、互利共赢才是越走越宽的人间正道。

习近平主席在致信中强调,中国将“持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展”,这让俄罗斯出口中心总经理韦罗妮卡·尼基申娜备受鼓舞。

尼基申娜认为,在一些国家构筑“小院高墙”、强推“脱钩断链”、大行贸易保护主义之时,中国通过举办进博会、“一带一路”国际合作高峰论坛等国际盛会,与世界共享中国市场,以开放促进互利共赢,体现了中国开放包容、普惠平衡、互利共赢的国际合作理念与立场。

(记者韩洁 姚玉洁 许可 潘洁 魏玉坤 贾小华 周蕊 陈汀 赵家淞)

新华社上海 11 月 5 日电



□本报记者 高明山 李鹏飞

为进一步抢抓进博会机遇,助推拓展国际市场,深化德阳采购商与外商对话交流合作,11 月 5 日,德阳交易分团采购商交流推介会在上海成功举行。

在推介会上,德阳市政府副秘书长任伟在致辞中围绕“战略优势、经济基础、开放发展”简要介绍了德阳概况,并表示德阳正加快构建全面对外开放新格局,积极打造开放型经济新高地。在进博会期间举办德阳采购商交流推介会,正是德阳积极落实国家、省关于扩大开放重大要求,承接和放大进博会溢出带动效应,加快推进外向型经济发展的重要举措,必将为与会各方各展所长、合作发展创造新机遇、开辟新空间。诚挚邀请与会嘉宾到德阳走一走、看一看,深刻感受德阳发展的律动、人文的脉动、山水的灵动,共创美好未来。

双向推介,点燃商机。哈萨克斯坦农产品集团公司、格鲁吉亚克维利酒业有限公司、白俄罗斯阿兰布辣商贸有限公司客商代表,德阳迈德乐食品、旺福王食品、汉丝服饰对企业情况、主营产品进行了推介,促进供需双方了解、找准商机,促成合作。

“B2B”交流,携手未来。一对一洽谈区热火朝天,聚焦精准供需,海外供应商嘉宾和德阳交易团采购商在“双向推介”后迅速投入到洽谈中,交流采购意向,到会的企业纷纷表示商机多多、收获满满。“B2B”交流后,德阳市旌通国际贸易、乐视碳素新材料与哈萨克斯坦丝绸之路出口中心、农产品集团公司分别签订了合作协议。

依托此次推介会平台,设置了德阳老字号产品展示区,唯怡豆奶、米老头、孝泉麻饼、马昌恒裹汁牛肉、迪妮司冰淇淋布丁等老字号产品琳琅满目,吸引了众多与会嘉宾品鉴,他们纷纷竖起大拇指表示“很有特色”“味道很赞”,富有中国特色元素的产品也让外商代表耳目一新。

(德阳市商务局供图)

共赴「进博之约」
分享「精彩德阳」
四川德阳交易分团采购商交流推介会在上海成功举行

滩涂地变生态公园



近日,市民在重庆市巫山县宁江渡生态公园内游玩。

位于长江与安宁河交汇处的宁江渡生态公园,曾是一片荒芜的滩涂地。近年来,巫山县通过库岸整治和生态修复等,使其蜕变为生态公园,成了市民休闲游玩的好去处。 王忠虎 摄